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SÜMEG és VIDÉKE
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

táksadalmi hetilap.

A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.

IIIRDEIÉSEK: 2 hitibei pelltinr inunrl IiMiIímíI II ül., libbiiirl Mrdetimil 14 61. - lllnililoi llrdoUiikiiíl mloden izd 4 61. - lllrdillieb is dljilk MORVÁI BÍBOR nrsmdilibi köldmdft.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 kor.
Fél évre , 4 kor.
Negyed évre ..... 2 kor.

E||.yos szám ára 20 fillér.

Az inasok.
Eszembe jut a régi jó céhbeli kor­

szak. Akkor artikulusok szabták meg az 
inasgyerek magaviseletét. Szigorú pon- 
tozatok szóltak arról, miként viselkedjék 
az inas otthon, a műhelyben, az uccán 
és egyebütt. Azután nemcsak maga a 
gazda, hanem az atyamester, a szolgáló­
mester meg a község valamennyi mester­
embere erkölcsi kötelességének tartotta, 
hogy ama pontozatokat meg is tartsák 
s gondjuk volt rá, hogy áthágóik meg- 
érdemült büntetésben részesüljenek. Ak­
kor a gazda az inasgyereket nemcsak 
dolgoztatta, táplálta és ruházta, hanem 
neveléséről is gondoskodott, őre volt 
testének, lelkének.

Úgy látom, ma rohamos hanyatlás 
van e téren is. A kor szelleme itt is 
érezteti ellenállhatatlan hatását. A csa­
ládias viszony gazda és inasgyeiek kö­
zött erősen lazulóban s maholnap tisz­
tán a munkaadó és munkás rideg állás­
pontjára helyeződik.

Hát kérem, fontos erkölcsi érdekek 
forognak itt kockán. Még pedig egyéni, 
társadalmi és nemzeti érdekek. Azért 
nevezetes kérdés az in as kérdés s meg­
érdemli, hogy a közélet minden ténye 
zője, tehát a sajtó is minél gyakrabban 
foglalkozzék vele.

Nálunk e kérdés, ellenkezőleg a vi­
lág haladásával, sok tekintetben hanyat­
lást mutat. Kisiparunk süllyedésével Hü­
lyéd ez ipar tanulóinak állapota is. E

Felelős szerkesztő:
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sülyedés első sorban az inasanyag alább- 
szállásában jelentkezik. Iparosaink igen 
sok selejtes elemet szerződtetnek inaso­
kul. Az ipariskolában, ahová az egész 
város inasai egybegyiilnek s ahol egy­
séges képben jelennek meg, ott látjuk : 
minő erkölcsben és értelemben fogyaté­
kos ifjúság kerül a mi iparosaink mű­
helyeibe.

A tanulók nevezetes hányada az 
elemi ismeretek fogyatékos mennyiségével 
sem rendelkezik. Vagy két harmad része 
annyi előismeretet sem‘hoz az iparisko­
lába, amennyit az elemi iskola negyedik 
osztálya nyújt. Pedig ez is szép kevés. Ez­
zel szemben pedig a tanítás tervezete 
egyes tárgyakban szinte annyi anyagot 
szab elő ezeknek az inasoknak, ami a kö­
zépiskolák első három osztályára van 
előírva. Tessék ezt megtanítani azoknak 
az inasoknak, akik jórészt az elemi isko­
lában is a tanulók sereghajtói voltak ; 
akik 2—3 elemi osztályon vergődtek át 
valami keservesen, azután inasnak sze­
gődve, kora reggeltől késő estig elcsi­
gázó dologban sínylődnek.

Nincs meg tehát a kellő szellemi 
alap, amelyre az iskola rendes épületet 
emelhetne.

Ám erre a szellemi alapra épp oly 
szükség van ott a műhelyben is. Végre 
is ügyen iparos csakis értelmes fiúból 
lesz, A. korlátoltak, a bambák bizony 
csak kontárai lesznek majd mesterségük­
nek, az úgynevezett fuserek. Ez termé­
szetes folyománya annak a viszonynak, 
amely a lélek műveltsége és a test ügyes-

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez, kérünk.

Előli zntési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

sége között van. Mert nem csak ép test­
ben van ép lélek, hanem értelmes, mü­
veit lélek teremt magának pallérozott 
testet is.

Jelenségek, igen szomorú jelenségek 
igazolják, hogy nem csupán az értelmi 
erő, hanem az erkölcsi élet szempontjá­
ból is züllés mutatkozik az inaskérdés­
ben. Természetes dolog. Mert a föntem­
lített összeköttetés megvan a szellem 
intelligenciája és a lélek erkölcsi színvo­
nala között is. Magasabb értelmi intel­
ligencia rendesen magasabb erkölcsi fel­
fogással is párosul. Hát a mi inasaink 
ennek az erkölcsi felfogásnak nagyon 
alacsony vonalán vannak. Nemcsak ma­
gunk látjuk ez az inasok iskolai és uccai 
viselkedéséből, hanem egyes értelmes, 
inasaikkal törődő gazdáktól megdöbbentő 
eseteket hallottunk erről az alacsony 
erkölcsi színvonalról. Olyan esetek özek, 
amelyek nem tűrik a nyomdafesték nyil­
vánosságát s tárgyalásuk is csak bizal­
mas, zárt körökben járja meg.

Mindebben csak az a vigasztaló,, 
hogy a baj ma még nem általános. De 
hamarosan azzá válhatik. Tudjuk, a mé­
tely rohamosan terjed. Az inaskodás pe­
dig a kamaszkor (telelőjébe esik, amikor 
a különféle erkölcsi nyavalyák iránt leg­
fogékonyabb a lélek.

A mételynek ezt az elhatalmasodá­
sát közös erővel meg kell akasztani. Leg­
többet maguk az iparos gazdák tehet­
nek. Egy-két ilyen teendőre rámutatunk 
Első és fő az volna, hogy az inasok föl­
vételében szigorúabban járjanak el. Kellő

Egy kacsintás . . .
Egy kacsintás, két kacsintás — 
Akárhány,
Jaj de édes az én kedves 
Kis babám.
Ha megölel :
Bemélyed a szemembe,
Ha megcsókol :
Ott terein az ölembe.

Esze madta, aranyos kis 
Galambom,
Pici szádról száz csőkod úgy 
Csattanjon :
Hogy a tüzét 
Soha el ne feledjem,
Hogy a lelked 
A lelkemben őrezzem,

Minke Béla.

Züllés.
— A Sümeg é3 Vidéke eredeti tárcája. —
Illatos, derült nyári éjjel gondolatimba me­

rülve jártam.kóboroltam, elmélyedve bánatomban. 
Midőn egyszer feltekintek, csodák-csodája, eltűnt 
a várrom s helyette büszke vár állt, magas ka­
puval, tornyokkal, délcegen. A vár erkélyén 
kendőt lobogtatva várt fehér ruhában álmaim 
képe, hívőn, csábítón. Öntudatlan indultain a

vár felé. Csak öt látva rohantam felfelé, mígnem 
ott állók az erkély alatt.

S a romantikus középkor bájos várkisasz- 
szonya édes, lágy hangon kérdező :

— Ki vagy te bús lovag, Ki járod a feledés 
honát ?

— Én a bánat lovagja vagyok, kinek szi­
vét tőr járta át s azóta nincs örömöm, nincs 
vigaszom. Pedig jártain emberek közé, kik vi­
gadni tudnak s mutattam, mintha vigadnék én 
is, de csak fájdalmat érezék, kettős fájdalmat, 
mert bántott az emberek vigsága is. A tőr meg­
vágta szivemet . . .

Majd elmentem okos emberek közé, kik 
gondolkodva felejtik az élet örömeit, hiúságait 
és a bánatot. Elmerültem a bölcsek könyvébe, 
de a tőr csak szúrt, csak mart szüntelen.

S most jártam a setétség, a homály orszá­
gát. Fájdalmammal, sebemmel elbújtam a világ 
zajától, de im megláttalak téged dicső hölgy, 
álmaim képe, képzetem ideálja, eljöttem hozzád 
bájos várkisasszony, zárj karodba, felejtesd el 
velem a múltat, húzd ki szivemből a háromélű 
tőrt. Nyújtsd ajkadat s ón hű lovagod leszek I

S a bájos tündér holdsugárból font hágcsót 
bocsájta le hozzám, kitárta karját s némán hl- 
volt. Mint egykoron Romeo, siettem ón is az 
éden felé. Ajkunk némán összeforrt s öleltük 
egymást boldogan. Beszédes szeme örök szere­
lemről mesélt, méz ajalca örök boldogságot Ígért 
s szivem tőrje már a porba hullt.

Azt hitein, meglelem az örök boldogságot s 
ez igy lesz mindörökké, az idők végtelenéig.

Néztem, csodáltam fehér homlokát, édes ajkát, 
tüzes szemét. S inig csókolám selyem haját, 
néma ajak át, kiolvasám szeméből e kérdést:

— Szerettél, öleltél, csókoltál-e már földi 
leányt ?

S én feleltem, gyóntam híven : — Igen,
szerettem, öleltem már földi asszonyt, földi leányt. 
De te még akkor csak sejtés, csak álom, csak 
vágy valál. Oh de mi volt azok csókja méz aj. 
kad leheletéhez, mi ölelése puha fehér karod 
öleléséhez képest ? I , . ,

Míg így ábrándoztam s folyt a sző ajkamon, 
a tündér arca elborult s halkan felsőhajtott. 
Sóhaja nyomán hűvös szól kerekedéit. Szemé­
nek tüzes tekintetét elöntők kristály könnyei, 
Hogy ne lássam bús, szemrehányó tekintetét, 
leszorltám pilláimat. Mire feltekintők, eltűnt a 
tündér, egyedül voltam. Vártam . . . majd hiv- 
lám lágyan, epedőn. Nőm jött ! . . . Kiélték két­
ségbeesetten, de csak a várfalak visszhangja 
válaszolt.

Virradt, Szemein tekintete a mélységbe té­
vedt. Fertőző mocsarat, bűnt láttáin odalent. 
Visszafordultam, kértem, hívtam, csengtem tér. 
denállva. Hasztalan ! A szél végig sivítolt a 
néma várfalak között.

Felálltain s kimerülve lassú léptekkel in­
dultam lefelé. A mocsár féld.

Magyar Viktor,
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iskolát min végzett, testileg is fejletlen 
gyermekeket, ne fuga Ijanak meg inas 
link. Különösen őrizkedjenek, Imgy **'" 
leiles, iparosnak sehogy sem való liuk- 
kal tfimjék n eg műhelyeiket. Köves 
sék annak a várnának példáját, ahol 
közös akarattal elhatározták, hogy csakis 
hat elemi vagy két középiskolai o-zt;i<y 
végzett fiukat ezerzödtetnek inasnál,. 
Tessék elhinni, evvel a selejtes elemmel 
nemcsak az iparos pályát árasztják el 
erre nem való silány, kontár, tehetetlen 
elemekkel, hanem Onőnmaguknak is sok 
boszuságot, mórgelödést, az elet, rövidü­
lését szerzik meg, mert ennek az elem 
Bek megtanítása bizony keserves vesződ- 
»éggel, sok bajjal jár. Es milyen iparos 
generációt nyer ezekből a nemzet jövő 
ipara? Az ipar domináló hatalom a nem 
zet életében, fejlődésében, boldogságé 
ban. Ezek a selejtes elemek ugyan mi­
lyen harcosai lesznek majd ennek a ha­
talomnak ?

Azután legyen a gazda annak az 
inasnak gondviselő édesapja. Szeretet 
uralkodjék közöttük. Tekintse saját, 
gyermekének, akinek nemcsak jelen fej­
lődéséért, de jövő életéért is felelős. Okos, 
de szerető szigorúsággal nevelje és ta­
nítsa. Ügyeljen arra, hogy a heves ifjúi 
vér kitöréseit, zabolátlanságát kellő me­
derbe szorítsa. A kamasz-kor számtalan 
korcs hajtást hajt, gondja legyen rá, 
hogy ezek a hajtások el ne nyomják a 
léleknek, a szívnek nemesebb hajtásait.

Túlságos munkával testi fejlődését 
meg ne akassza. Az inast tehát testi 
erejének és fejlődésének megfelelő do­
loggal lássa el s különösen gondja legyen 
rá, hogy a kellő éjjeli nyugalma meg 
legyen annak az ifjúnak. Ne tűrje hát, 
hogy eaten kint, ójjelenkint az uccán 
csavarogva vagy csoportokban kaszinózva 
töltsék el a pihenésre szánt órákat. El­
lenben engedjen időt alkalom adtán, 
hogy vallásbeli kötelmeinek eleget te­
hessen.

Az inas pedig fiúi szeretettel ra­
gaszkodjék gazdájához, vésse leikébe, 
hogy oktató mestere a legszükségesebb 
fegyverrel szereli föl a jövő óletbarcra, 
midőn a mesterségre megtanítja, gon­
dolja meg, hogy apja után apát nyert 
tanító gazdájábn,

így fejlődik családias kötelék mes­
ter és inasa között, E kötelék legerősebb 
szála a kölcsönös szeretet s ebből a sze- 
retetböl áldás fakad arra az inasra, a 
jövő társadalomra és a nemzetre. Mert 
elsőrendű társadalmi és nemzeti érdek, 
hogy nemcsak kézimunkájában ügyes, 
hanem lélekben művelt, erkölcsös, szor­
galmas és takarékos iparos elemet szol­
gáltassanak a jövő Magyarországnak.

H I R E K.
Erzsébet királyné halála, Tegnap, szép 

tember 10-én a középületekre tűzött fekete zász­
lók jelenteitek boldogult Erzsébet királynénk 
halálának évfordulóját. Mélyen meghatottak ben­
nünket a fekete lobogók, szivünk elfogódott s 
fájdalmas érzéssel lön fele, mert érezzük, min­
dig érezzük, mily pótolhatatlan veszteség súj­
totta árva nemzetünket az ö tragikus halálával. 
A helybeli iskolák testületileg vonullak temp­
lomba, hogy hódoljanak nagy királynénk drága, 
felejthetetlen emlékének.

— Kinevezés. Satankavics Jánost, a io-szt. 
helyi gazd. tanintézet fiatal és képzett tan irat 
a földmivelvHilgyi m. kir miniszter a dehreom- 
gazd. tanintézet igazgatóévá nevezte ki.

— Halálozás. Iír Haudek Ágoston, Sz ut- 
Benedek rendiének jeles és nagylnduiiiányu 
tagpi, volt stain»prtlii kormányzó szórni,almi Ro- 
hitv-'.lion meghalt. Ifiitd-.k Ágoston dr. várme­
gyéi,:, közéletének lio.-szit éveken keo-szt'P ki 
látó alakja volt. Nagy tudásával »z.6ies tát.;Ko­

révei, fenkólt gondolkodásával nagy tekintélyt, 
közszeretetét szerzett magának. A kiváló férfiú 
52 évet élt.

— Az Új főigazgató A „Debreceni Függőt, 
len Újság“ az úi főigazgatóról többek között a 
következőket írja: „A tanári érdem • legszebb 
jutalma rejlik azon magas kitüntetésben, amely 
Várad! Károlyi, a debreceni piarista főgimnázium 
indós igazgatóját érte A király a székes-fehér, 
váll t :i ti kürti let főigazgatójává nevezte ki. Ma­
gyarországon csak 12 lankerület van s így a 
főigazgatói állás elnyerése igen nagy kitüntetés, 
Hteit az. ország legjobb tanerői közül összesen’ 
csak tizenkettő lehet tényleges főigazgató. Várad! 
Károly kinevezése egyúttal a kegyes-laiiítórend 
megtiszteldse is. mely rend hazánk kulturális 
haladásában százados érdemeket fejtett ki. Vá­
rad' Károly kinevezésében mindenki, aki az ő 
fáradhatatlan érdemeit ismeri, a becsületes 
munka im-gérdem'ett jutalmát látja. Nagy, szé­
les körre terjed az ő kiváló működése. Kitűnő 
tollú iró. A tudományos irodalomban számos ne­
hezebb kérdés alapos fejtegetése és tisztázása 
az ő neveli, z fűződik. Irodalmi munkáit és kü­
lönféle tanulmányait a világos, komoly ítélet, 
a harmonikus felfogás, a szép, logikus gondolat- 
fíízés és a tudományok előbbre vitele jellemzi. 
Rendkívül tapasztalt tanár és igazgató volt, 
Iskolája mintaszerű vezetésénél domborodott, ki 
egész valójában az ő egyénisége. Ott mulatta 
meg, hogy az igazi férfiúnak öntudatos erélyn, 
teljes intelligenciája, nagy munkabírása és sziv- 
nemessége van meg benne. Kiváló volt mint, az 
ifjúság nevelője, kiváló volt a tanári testület 
elén és társadalmi téren is lényeges szerepet 
játszott.. Komoly, higgadt természetét bizonyos 
kedves vidámság, megkapó közvetlenség és igazi 
barátságos szellem tették rokonszenvessé. Tudja 
becsülni az érdemes munkát,. Kilünő emberis- 
merő, Ismerte tanárainak előnyeit és hibáit is; 
amazokat, becsülte és gyümölcsözi,ette, a hibák 
érvényesülése elől pedig az alkalmat tapintato­
san elvonta. Sohasem sértette tanárainak önér­
zetét. A vezetése alatt álló tanártestületet az 
egészséges szellem, az együtthaladd, egymást 
támogató erőteljes munkásság jellemezte. Való­
ban méltó férfiút ért, a királyi kinevezés." Sajná­
lattal válunk Illeg tőle, de tudjuk eleve, hogy 
új működési tere a magyar laniigy újabb sike­
reinek lesz gazdag viruló mezeje.“' — Adja az 
Isten !

— Iskolaszéki gyűlés A sümegi iskolaszék 
f. hó 4-én Németh János plébános vezetésével 
gyűlést tartott. Elsőben a róni, kát. iskolaszék 
múlt gyűlésének jegyzőkönyvét olvasták föl s 
hitelesítették. Azután Tulok Állsz tanítónőt állá­
sában véglegesítette a gyűlés, díjlevelőnek kia­
dását elrendelte. A beiratások szorgolása érde­
kében megkeresték a község elöljáróságát. Vé­
gül elnök tudatta az államosítás érdekében meg­
indult s lapunkból ismeretes mozgalmat. A köz­
ségi iskolaszék múlt gyűlésének jegyzőkönyvé­
nek hitelesítése után Németh Hermin és Bachin- 
ger lm rétié óvónőket véglegesítette a gyűlés, 
javadalmukat, megállapította s a dljlevelek kiál­
lítását elrendelte. Több ügy megbeszélése után 
a gyűlés elhatározta, hogy átir a városhoz, mert 
az iskolaépületek annyira megviselt állapotban 
vannak, hogy igazán szégyenére válnak a város­
nak s hogy a több évi tatarozás elmulasztása 
miatt az épületek a gyors pusztulásnak nagyon 
ki vannak téve.

— Keresztszentelés Anderle József által a 
mihályfai és csabrendeki ucca összejövetelénél 
állított keresztet ma vasárnap a plébánia temp­
lomban tartott magymise után szentelik föl.

— Fölhívás. A süraegvidóki gazdakör elnök­
sége ismételten kéri a sümegi és zalaszentgróti 
járás állattenyésztőit, hogy a folyó hó 26-án 
tin tandó állatkiállításon kiállítandó állataikat 
Sugár Jákó gazdakör! titkárnál Sümegen beje­
lenteni s nevezett napon reggel 7 órára állat­
jaikat a sümegi harasztn hajtatni szíveskedjenek.

— Megyegyiilés. Ealavármegye törvényható­
sági bizottsága f. hó 12 én és folytatva megye- 
gyűlést tart. E gyűlésen mindjárt az alispáni 
jelentés után töltik be a sümegi főszolgabírói 
állást. A tárgysorozat gazdag. 119 pontból áll.

— Tanítóképző jubileuma A Csáktornyái ta­
nítóképző-intézet szept,. 6-án ülte meg 25 óves 
fennállásának emlékünnepét. Ezen a vallás, és 
közoktatásügyi minisztert Cserién Károly, Zala- 
vármegye alispánja képviselte. Jelenvolt Ruzsicska 
Káímán dr. kir. tanácsos, tanfelügyelő is, aki 
szabadságidejét megszakítva utazott egyenesen 
Csáktornyára Megjelentek a volt. növendékeit 
közül vagy százötvenen. Csáktornya közönségéi, 
hivatalait, testületed, valamint vidékének is löbli 
testületét es egyesületét küldöttek képviselték. 
Az ünnepség keretében Ruzsicska tanfelügyelő 
nagy hatást keltő beszédei mondott. Az intézet 
történetét Msrgitay József igazgató olvasta föl 
Mi|d .1 jelenvoltak kegyelettel adózlak az inté­
zet volt igazgatóinak, Bárány Ignácnalc éaSamu

Józsefnek, kiknek emléktábláit ez alkalommal 
leleplezték. A szép l'ii|i,.-pnt : r béd fejezte be.

— Az orvosok kongresszusa Az Országos or.
v os sző ye I se y (. |l(j q..-.„ tartotta rendes évi köz­
gyűlését. Siófokon. Főtárgya a közegészségügy 
' tn'osftása volt. A kongresszus tagjai közül 
mintegy 180 au azután a B iross gőzhajón Keszt­
helyre rátidnltati. A kikötő bejáratánál Háry Ist­
ván dr megye, főorvos és Stieder, Keszthely vá­
rosának ügyésze fogadták a vendégeket. Az üd­
vözlő szavakra a kongresszus elnöke, Kelly Ká- 
roly dr mondott köszönetét. A város és a Hévíz 
megtekintése utána Hullám szállóban bankéit 
volt. Ezen Ketiy dr. éltette a királyt. Lukonick 
Gábor dr., az oivosszövetség zalai fiókjának alel. 
noko hosszabb s érdekes felköszöntőben osto. 
rozta a körorvosok egyrészének azt a mozgalmát, 
hogy külön egyesületet alkotva, az erőket szét­
forgácsolják s éket vernek az orvosszövetség les- 
lebe. Persze ez az őszinteség többeknek nem tét- 
szelj, s eláll ! kiáltásokkal igyekeztek a szónokot 
zavarni, ez azonban meleg lendületes szavakkal 
folytatta beszédjét s méltányolva Kelly elnök 
nagy érdemeit, általános tetszés között őrá emelte 
poharát. Viharos éljenzés fakadt a 1, Ikes s%a. 
vakra Cserián Károly, vármegyénk alispánja, 
lossy é-S Neumark doktorok és mások beszédei 
üt"1 a Isis,sag öl. órakor visszaindult Siófokra

A beiratás eredménye. A helybeli állami
reáliskola I osztályába 21, a If.jkba 15 a 1U- 
iklia 20, a IV-ikbo 17, összesen 73 tanuló irat­
kozott be. A felső leánynépiskola I. osztályába 
14 a 11-ikba 12 s 4 magántanuló jelentkezett, 
■\z Iilvim iskola összes osztályaiba 485 tanuld 
IIatkozolt be, tehát itt még harmada hiányzik. 
Az ehll.pllóságra vár a feladat, hogy ezeket is- 
kólába l e i f ije.

5665. Tegnap és ma ünnepelték az izra- 
oliták az újévet, az r>6ü5-ikot. A boltok zárva 
voltak a két napon ái tömegesen látogatták az 
i! ni háza k ,i I. íiogy hálát adjanak az elmúlt év 
kegyelmeiért s Isién áldását kérjék az új 
esztendőre.

— Öngyilkossági kísérlet. Sümeg község volt 
sikkasztó Írnoka, Horváth János Keszthelyen 
szülei lakásán mellbe lőtte magát. Mint értesü­
lünk, a golyó tüdőjét is megsértette s rajta élet- 
veszélyes sebet ejtett. Amint Saághy János sít- 
meg! aljárásbirő éitesült a dologról, rögtön intéz, 
kedet.t, hogy fölgyógyulása esetén Sümegre szál­
lítsák. Hiába! a bűnt, nyomon követi a biiuhődós.

— Idegen helységnevek. Ajánlottuk Prága 
érdemes községének, magyarosítsa meg név,it. 
Mennyire helyénvaló dolog volt, mutatja a bel- 
ügyminisztemek egy mostanában kiadott rende­
leté is. Ebben fölhívja a vármegyéket, hogy te­
rületükön levő összes idegen helynevek megraa- 
gyarosítása érdekében tegyenek előterjesztést. 
Zalában bizony lesz elég magyarosítani való. 
Kivált a déli részén egész sereg horvát név 
várja a magyarosítást, olyan nevek, amikbe jó- 
ravaló magyar nyelv háromszor is beletörik, 
inig egyszer ki tudja moneani.

— Búcsú. Ma van nagy búcsúnk, a Mária- 
nevenapi. Már péntek délelőtt jelentkeztek az 
első csapatok. Délután púdig egyik csapat sűrűén 
követte a másikat. Lapunk zártakor már sok 
bucsus sürrt-forrt városunkban, buzgó énekek 
között járva a templomokat, kereszteket, a kál­
váriát és a temetőt. Tekintve, hogy szép idő 
van, bizonyosan nagyon népes búcsú lesz az 
idei.

— Szőlőtermésünk. A szép szeptemberi na­
pok igen kedveznek a szőlő fejlődésének. Van 
is olyan kitűnő csemegeszőlőnk, ami ritkítja 
párját s ez élénk keresletnek örvend. Napon­
ként. kelnek ut.ra a szőlőszállító kosarak és lá- 
dikálc messze vidékekre s viszik a zamatoá, fi­
nom sümegi szőlőt. A borszőlő is gyönyörűé» 
fejlődik. Igen jó borra van kilátás s a szüret a 
szokottnál jóval hamarabb megesik majd, mert, 
innen-onnan teljesen megérik. Csali valami baj 
IIB érje ! Mert, ez a baj mindig ott lebeg a gaz­
dák feje fölött.

— A piac tisztasága. A piacon terítve bever 
a barack és szilvamag, meg a rothadt gyümölcs. 
Nem gondol senki vele, hogy idó'kint eltakaríta­
nák. Nem valami étvágygerjesztő dolog. Jő lenne,
ha törődnének vele, mert bizony szégyenükre 
válik ott. a város kellő közepén.

— Agyongazolta a bika. Gyömörey János 
nkki földbirtokos pásztorát f. hó 6-án délelőtt a 
bika (i.s.szi'.visyzagázolta. A szerencsétlen ember 
néhány órai szenvedés után kapott sebeibe be­
lehalt.

— Elvi határozatok iparügyeltben. A keres­
kedelmi miniszter a következő elvi jelentőségű 
határozatokat hozla:

Kéményseprő teendők hanyag teljesítése vagy 
elmulasztása által elkövetett kihágás elbírálása 
nem az iparhatóságok, haliéin a rendőrhatóságok 
hatáskörébe tartozik.

Ipariskolai tanulók iskolába járási kötelezett­
sége azok életkorától nem függ. Inasok iskolai
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mulasztásáért miudtm «sutban az iparos felelős, 
imjjg akkor is, ha e felelrtiséi/Bt a szerződóxben 
a szülőkre vagy gyámra IvVitj i at, illetve akkor 
is, ha a tanuló szülejénél vagy gyáméinál lakik.

— Adófizetés a postatakarékpénztár utján. 
Az addaminisztrácid reformjának kérdésével fog- 
lalkoznak az illetékes körök. Az adőad ninisz- 
tráció e reformjának lényege az, hogy az add- 
Bzető nem lesz kénytelen az adóhivatalba menni, 
hanem a postán is fizethet adót, amit i közön- 
ség bizonyára nagy örömmel fogad, mint sokkal 
kényelmesebb eljárást a mostaninál. Hiszen 
postahivatal sokszorta több van, mint adóhivatal 
s igy az adófizetőnek nem kell az adóhivatalban 
várakozni vagy a szomszédos községbe menni 
az adőval, hanem az e célra szolgáló blankettá­
val a postán adja fel az adót. Az adófizető la­
pokat a trafikokban és a postán fogják árulni. 
Az ilyen lap három részből : elismer vényből, 
befizetési szelvényből és levelezőlapból fog 
állani, amit kitöltve a pénzel együtt a leg­
közelebbi postahivatalnak nyújtanak be, ahel az 
adófizető elismervényt kap a fizetésről. A posta­
hivatal az állam javára Ívja a befolyt adóösszeget 
és értesíti az illető adóhivatalt a befizetésről, 
mire az adóhivatal .végleges elismervényt küld 
az adófizetőnek. Az új rendet nálunk fakultative 
fogják megcsinálni, vagyis úgy, hogy minden­
kinek joga lesz az adóhivataliján is fizetni, ha 
ezt a módot előnyben részesíti. A reformot előbb 
Budapesten próbálják meg és csak azután ter­
jesztik ki az egész országra.

— Megsült gyermek. Németh Fáid háshágyi 
lakosnak törvénytelen ágyból származott 8 hó­
napos Dezső fia f. hő 16-án meghalt. Ez még 
nem volna olyan nagy baj, mert hát meghalni 
mindnyájunknak kell. Hanem a szerencsétlen 
anya. vigyázatlanságából a halott, gyermek 27-én 
Virradóra majdnem teljesen elégett, A halott 
mellett égett gyertyától lángot fogolt a szemfttdö 
ős igy a halolton levő ruha, sőt az asztalon 
levő abrosz is elégett ; s a gyermek is megsült 
a tűzben.

— A gyermekek reggelije. Egy hires orvos 
Ismételten kinyilatkoztatta, hogy 14 éven alóli 
gyermekeknek nem szabad babkávót adni, mert 
a szívműködésre, idegekre és gyomorra árlalma- 
san ható mérget, a cofieint tartalmazza. Ebből 
a méregből egy kétszeres olyan adag, mint ami­
lyen egy csésze erős fekete kávéban van, már 
halálos hatású lehet. Mégis hány anya van, aki 
nem akarja magát elhatározni arra, hogy liga- 
lább a kicsinyek részére a családi asztaltól szám­
űzze a babkávét. A legideálisabb ital ugyan a 
tej volna, de a tapasztalat bizonyítja, hogy ezt 
nem mindig szeretik a gyermekek és csak a 
legritkább esetben tűrik állandóan. Ilyen eset­
kén a legjobb pótlásnak a Kathveirier.főle Iíneipp- 
malátakávő bizonyult, melyet ' sajátos gyöngéd 
kávéhasonlé ize miatt a gyermekek szÍvesen 
isznak. Ez a legzsengébb korban is megfelelő, 
könnyen emészthető, tápdús és vérképit). Min 
den anyának feladata az volna : a gyermeke­
ket kora ifjúságuktól orré az egészséges, jóízű 
kávéra szoktatni s nekik csakis ezt adni. A be­
vásárlásnál természetesen óvatosnak kell lenni, 
hogy a „valódi Kathreiner“ vétessék, melyet 
csak az eredeti csomagokban „Kneipp-páter“ 
arcképével szabad árusítani.

— A potyajegy. Sokan irigylik az újságírót 
a potyajegyek miatt. Nyilván úgy képzelik a dol­
got, hogy az újságíró naphosszat egyebet sem 
t*‘Z, osalt potyajegyeit élvezi. Pedig hál nem igy 
áll a dolog. Az ujságirójegyeket az újságíró hasz­
nálja a legkevesebhszer, ellenben szinte elképzel­
hetetlen, hogy a publikum milyen jogcímeken as­
pirál ezekre a potyajegyekre.

Egy Újságíróhoz például tegnap beállított egy 
Úriember, akinek arca némileg ismerős volt, ám­
bár az újságíró sehogysem tudott számot adni 
magának róla, hogy honnan ismeri.

— Szerkesztő ur, legyen szives adja ide a 
azinház-jegyet.

— Milyen jusson kéri ön a szerkesztőség
jegyét ?

— Ejnye, hát már nem ismer a szerkesztő
ur?

— Megvallom, hogy . . . ámbár az arca is­
merős . . .

X. végrehajtó vagyok. Hát már nem emlék­
szik rám a szerkesztő úr ? A múlt héten végre- 
hajtottam a szerkesztő urnái.

Az újságíró belátta, hogy ez olyan jogcím, 
amit lehetetlen megtagadni és átadta a potya­
jegyet.

e S A "R ÍN O K.

A fekete gyémántok országában.
ii.

Bakonyuuk tele van kőszénnel. Sok pont- 
án rábukkant a véletlen. Sümegen a baraszton

s a város felső részében kutásások alkalmával, 
már 6 —7 méter mélységben kőszén rétegre akad- 
lak. Qörbfin, Istvándon szintén rábukkantak. E 
rétegek azonban nagyon messze vannak a „fekete 
gyémántoktól“. Éretlenek. Azért bányászásnkra 
nem is gondolnak.

Ellenben a CsingerVölgyben már évtizedek 
óta bányásszák a szenet,

Aki az ajkai vasúton utazott, észrevette a 
Bakonyha benyúló keskeny völgyet s az abba 
kígyózó szárny vasutat,. E vasút, hét km. hosszú­
ságú s a Csingervölgybe vezet.

A völgy 1865-ben még erdővel borított la. 
katlan terület volt. Puzcior Gyula ajkai nagybir­
tokos ez évben kutatásokat eszközölt. Hantken 
Miksa tanár vizsgálatai alapján 1869-ben több 
budapesti nagykereskedő cégből társaság alakult, 
hogy a jogot megszerezze s a bányászatot meg­
kezdje. Sajnos már 1872-ben a béősi Union- 
banknak eladták a bányát s evvel a fekete gyé- 
ináiitok országa osztrák kézbe került. E bank 
építtette az említett szárny vasutat s több műn. 
kásházat emelt. D.« csakhamar megvált a bá. 
nyától s 1873-ban a bécsi kőszénipar egyesület, 
nek adta el, Ennek birtokában van ma is s erős 
céltudatos vezetésével folytonosan fejlődik

A bánya ina már számtalan folyosóval több 
mint 10 km. hosszúságban húzódik végig a Ba­
kony alatt. Termelése évrŐUévre fokozódik. 
1874-ben 3425ö7 q-At termeltek s ez a szám 
ma már 2 millió q-ra rúg. A bánya 1884-ben 
318, ma 625 embert foglalkoztat. Ebből minlegy 
500 fölváltva lent a bányában, a többi pedig 
fönt a külső munkálatokban dolgozik.

A munkások egyrészt) a csingervölgyi te­
lepen lakik. A telep minlegy 30 házból áll tiszti- 
lakásokkal, vendéglővel és iskolával. A bányá­
szok más része a környékbeli falvak népéből 
való. Ajka, Úrkút, Berénd, Bódé és Vöröslőd 
község szolgáltatja a osingerviilgyi bánya mun­
kás kezeit.

A férfi munkások 1 K 60 f, a leányok 80 f 
napszámot kapnak, mig a munka vezetők kere­
sete havi 80—90 K-ia rúg.

A bánya megszemlélésén kívül különösen 
két gondolat érdekelt : A nemzeti és a szociális 
kérdés.

A nemzeti gondolat —úgy látom — biztosan 
terjed a bányabeli svai) munkások között a bé­
csi középponti vezetés mellett is. Ellenállhatatlan 
hatalommal nyomúl a Bakony hajtásaiba s a 
csingervölgyi bányák belsejébe is. Érdekes je­
lensége, tiogy a főakna fölött- félkörben Glück 
auf\ az 1903-h,in kezdett. Ármin.aknán már Jó 
szerencsét! magyar üdvözlet, van, A bánya mé. 
lyében ugyan most is dominál a német szó, de 
a fiatalabb bányászok magyarul is köszöntettek, 
mig fönt- az iskolás gyerekek általában Dicsér­
tessék a Jczés Krisztussal üdvözöltek bennünket,

A társaság a telepre a maga költségén is­
kolát építtetett s fizeli a tanítókat is. Az isko- 
lába való járást szigorúan megkövetelik. A ta­
nulók száma meghaladja a százat. Tanítójúk 
Kisfaludy Mihály ős neje szép, hazafias missziót 
teljesítenek, mikor a gyerekek szivébe plántál­
ják a hazafias érzést s megtanítják őket édes 
nyelvünkre. A nagy Kisfaludyak Utódjától nem 
is várhatunk egyebet. A leányok számává külön 
kézimunka tanító is van : Leopold Mária.

Elsorvad hát lassan.lassan a német világ s 
helyébe diadalmasan nyomni az igaz magyar 
élet s virágzik majd ott a Csingervölgybeii is, a 
fekete gyémántok országában is.

Maga a hányamivelés igazi áldása annak a 
környéknek. Ideiögzfli a népet, Mert ott bizony 
a népnek vajmi kevés a termőföldje, a bánya 
adja meg neki a mindennapi kenyeret. És talán 
nem is oly fekete az a kenyér, amit a fekete 
kőszén nyújt! Nélküle bizony'már fölkerekedtek 
volna s ott Amerikában végezne jó részük ne­
héz, nem embernek való baromi munkát.

Kőt szociális intézkedés még inkább bizto­
sítja a muiiKások életét. Egyik a társláda. Min- 
den munkás keresetének 4 százalékát fizeti a 
távsládába. Maga az egyesület 60 000 K alaptő­
kével járult hozzá. A láda a családfők és csa­
ládtagok betegsége, elhalása vagy munkaképte­
lensége esetén segedelmet nyújt.

A másik a fogyasztó egyesület. Ez látja el 
a munkásokat mindennel, amire az életben szűk- 
sőg van, mint mondani szokás : önköltségi áron. 
így jóval jutányosabb»!! és ott helyben kapják 
meg a munkások a szükséges cikkeket.

A társládát és a fogyasztó egyesületet Ró- 
nay Ernő számliszt kezeli.

A bánya főigazgatója Günther Adolf vezdrigaz- 
gató.Bdcsben székel s az ottani középponti tisztvise­
lőkkel vezeti a csingervölgyin kívül még az. 
iváncai (Horvátország) és két csehországi bányát 
is. Kiváló szakembernek mondják, aki szigorúan, 
erős kézzel, de humánus szizvel igazgaija a négy 
nagy telepet.
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A csínyei völgyi lelep lelke Reith ■ni...,. 
min liánvafelügyelő. Már 38 ve áll a telep éh 
Vesztfáliai, 72 éves, de invg uíindlg munkaVesztfáliai, 72 éves, de meg mindig 
ember, Érdemei elismer stfli ő felsőm. a köröné 
aranyérd.Jinkereszltel tüntette ki. U« imiéi , 
keresztnél még nagyold) érdeme az, hogy okc 
tapintatos, emburitis bánásmóddá! vezeti a i.~ 
telepet s működésének hosszú ideje ala" 
munkásmozgalomnak iuég légi,is bb l,i‘ 
sem jelentkezett. A munkások megvan 
gtdvu sorsukkal, mert Ruthmüiiei ul 
gondoskodik róluk.

Vezetésével érte el a bánya, hogy ma 
évi 20.000 vaggon kőszenet produkál. E t 
mennyiséget szolgáltatja a Dunántúl Igen sok 
gyárának ipartelepének mozgatásúi a s evvel 
egy nagy országrész ipari föllendülésének mint. 
egy bázisa a csingervölgyi kőszőnbáliya. Tehát 
nagy nemzetgazdasági érdekeket szolgál.

Sümegre évenkint mintegy 700 Vaggou ér- 
kezlk ebből a szénből. Z<chivscho gőzmalma 
60—70 vagyont fogyaszt belőle, többi a mész- és 
téglagyár számára érkezik. Tehát házaink fehér» 
«égében ott ragyog az ajkai fekete széli heve 
is, talán évmilliók előli! napsugarak izzó melega.

Csak azt sajnálom, hogy osztrák vállalkozó 
erő szabadítja föl a melegségnek ezt a hatalmas 
forrását, amelyet a jő Isten elrakott nekünk 
oda le, a Bakony rejtelmes mélységébe.
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Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó az 1S81. évi LX. t,«-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir, 
törvényszéknek 1904. évi 3664, szárttu veg/ése következtében 
Dr. Szűcs Arnold tapolcai Ügyvéd által képviselt Steiner Fe­
renc javára Stern Bernét és neje elieu 300 R s jár* erejéig 
1904. évi augusztus hó 18-iu foganatosított kielégítési végrehajt 
tás utján lefoglal és 755 K»-ra becsült kővetkező ingóságok, 
u. m.: lovak, kocsi, lószerszám és bútorok nyilvános átveré­
sen éladatuak.

Mely árverésnek sümegi kir. járásbíróság 1904-ik évi V. 
188 2. számit vég/.ese folytán 300 Ív tőkekövetelés ennek 19041 
évi július hó 12. napjától járó 6 ojo. kamatai, és eddig ösz- 
szesen 70 K 93 f-ben birúilag már megállapított költségek ere* 
jóig Za 6 a •>»*«> ni! gr ól 011 a végrehajtást szenvedők lakásán 
leeudI eszközlésére lüOí. év* *.'S,<‘|>?cna Bitek* l»Ó *S»ének 
déelutti 10 órája határidőül ki tűzetik és ah bog a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881, évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
a becsáron a>ul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat tnások is le- és 
feiüifogiaitatták s azokra kielégítési jegot nyertek volna ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt .Sümegen, 1904. évi szeptember hó 5, napján.
VéfteSSy kir, bir. végrehajtó.

Árverés.
Apfel Kálmán örökösei a sümegi 773. 

774. sz. telekkönyvben, továbbá 1537. hisz. 
alatt foglalt, hamu házi káposztáskertet f. évi 
szeptember hó 22-én délelőtt 9 órakor a sü­
megi m. kir. járásbíróság telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében önkéntes bírói ár­
verésre bocsájtják. A 774, sz. ház (postaház) 
kikiáltási ára 
3220 korona, a

7861 korona, a 773. sz. házé 
káposztáskerté 46 korona.

30 napi próba !
A világhírű tlolm fck’olf, Slllf* 
liu ón Moiaei* amerikai 
ól-agyit romolt megbízásából, 
kik gyártmányaikat Európában is 
híressé akarják tenni és ezáltal az 
olcsó »Syst Koskopf« jegyit órákat 
iulversényezní, küldők utánvéttel 
vagy az összeg előzetes beküldése 

mellett.

csak % frí. 80 kr.-írí

Egv igen nélkülözhetetlen nickel anker retnontoir »Scott 
Watch Patent« jegyű zsebórát, erős 36 órás, pillanatra 
pontosan járó' nickel szerkezettel, zománcozott előlappal, 
percmutatóval 5 évi jótállás mellett. (Minden zsebórához 
egy elegáns goldin Óralánc és redlátutiikk Ingyen mel­

lékeltetik).

Nem megfelelőnél a pénz vissza azért kockáztatás kizáiva

M. J. Holzer
Óra <-N nriuiytii-n gyári rahlár iingybnn.

Krakau (Őst.) Dietelsgasse 66.
A cs. és kh. államhivatalnokok szállítója.

Képes árjegyzék órákról és aranyárukról ingyen és 
bérmentve,

0W* Ügynökök kerestetnek *

Hasonló hirdetések utánzatok
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A vidéken lakó csabdaoakl
melluaheteíien ^,1

S hyglenikue ée teljesen szagtalan j 
csast. éa klr. uatudafniMOlt

szobaklosef,
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen laaaaimi 

elhelyezhető.
Betento’6 kocsik:

-Hyt% köfjcsoszé
Bldeltek ás irrtgatorok 

Mosdó- és fiirdőiiíádQk
xépes áijegyzékdt ingyen óm bor 

mentve küld

GUTTMAM L
closet-gyár

Budapest, IV., Varosház-utca 2. szám 
(Kossuth Lajos-utca sarkán.)

IRÁZAYIÍiS
ISPORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA i 2 KORONA 
KIS • ÜVEG ÁRA.- 1 KORONA 

HASINÁL ATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVSCHC2 
• MtlLtmVE VAN I

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tdnvltyi a m eddig használatban levő
*aaj»pan, siódk, per, stb. anyagoknál vászon és pamut 
TiÄanemüek mesására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

-Ásszonydicséret“
véjjigyel, 

beé»ztat<I I
§itSa mMcsiNh 

k 
d 
* h 
h 

I

ElönydWi
k *• «Míg M«tsíg«« vek mos** Hat a kiére 

IkkenM
radsígel * negyedére.

, Izida kanná latét taljezon fölöslegessé teszi, 
tinthogy tkitíbbi, tehát fehérebbé is varázsolia 
j ruhát,
ügy a keséknek, mint a ruhának telljesen ártal­
matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet

k leiidkivül kiadéeiga folytán olcsóbb, minden más 

mosészcin#.
NHküHhzkstaUanni válik minden háziasszony és 

iMsfainél eoi egyszeri kísérlet utáa.
—— Mindenütt kapható.------

Scliicht-szappan
„sgarras" vagy „kulcs"

É§ ' ... j(t\

jeggyel
legjobb,legktadósatib sennclfogv-.-«______

Minden káros alkatrészektől mentes.
Mindenütt kapható! "«»•»....

Berásiir/ásnál kutönösen arra ügyeljünk. hogy minden darab 
atappan a ..Scbohl' Kivel és a fenti védjegyek egyikéről 

legyen ellatra.
* II

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 

száraztóiüöa . „

•Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalvatrtrös és más ideges bajban szenved, 
kérjen iratot, ingyen ás bérmentve a szabd, 

hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt

: A isintilít rénirell
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti
ruháját a Guschelbauer Antal-féle

§ szabályozható női derék-szabászati készülék
$ segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

Eme készülék minden testalkat részére szabályozható.
Akaclémiailag vizsgázott. Számos elísmerő-irat.
Utánvét melleit! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett!

Minden kulturáliamban törvényesen védve és szabadalmazva.
J GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON. :

Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldők. :

WW Megérkeztek Sümegre! rÄTLT&ÜÄÄ
a legolcsóbb és legelőnyösebb feltételek mellett, készítek a legjobb fővárosi munkások 
tílial divatos öltönyt, felöltőt, téli kabátot, és külön divatmellényeket. Raktáron tar­
tok kész férfi-, fin- és gyermekruhákat, mindennemű utazó és rövid bundákat. Készítek 
legújabb szabás szerint mindennemű papi ruhákat, cimádot, reverendát; vasúti tiszti 
és altiszti egyenruhákat, divatos női kabátokat és mindennemű Libéria ruhákat ura­
dalmak részére Kapliató divatos gummizott szövet esököpeny minden sziliben 30 koro­
nától feljebb. — Az üzletemben készült ruhák minden hónapban egyszer díjtalanul 
vasaltatnak. — Vidéki meghívásra dús választékú mintáimmal személyesen megjelenek. 
Tessék meghívást küldeni, azzal nem jár semmi kötelezettség és csak az olcsóság és 
jó minőség végett megtekintené mintáimat. — Gyári árban kaphatók a legjobb minő­
ségű szövetek és minden hozzávaló béllések nagy választékban.

Becses pártfogását kérvén, maradok teljes tisztelettel

Grünfeld J. szabó nagy szővetraktára.

$
X

w
PolIák Testvérek ®

eementárú.-, márvány-mozaik ás fém fényü-lemez-gyár X
beton-építkezési-vállalat és építőanyagok gyári raktára S»

T a p o 1 o á a. ía

Bátrak Vagyunlc az alantabb felsorolt, általunk készített 6S!B@8t áfffiksa, 9$ 
valamint raktáron levő építő aoyagakía a közönség becses figyelmét fehivni. íg

w Elsőrendű minőségű különös olcsó cementlapokat: előház-. templom-, fo- w
lyosó-, konyha-, udvar-, járda-, istáló- és egyébb kövezetekre. ^

X
m
x

Terazzo-márvány-mozaik burkolat, márvány-mosaik és fémfényft-lapokat. X
Mindennemű cement-beton burkolatot.

® Csömöszölt, betonból készített Csöveket mezei utakhoz szükséges hidaknál, ®
X átjáróknál és átereszeknél. X
® Lépcsőket, jászolok, lóabraktartók, kutkávák, hornyolt tetőcserepek. ®
$ MlnáannaiaS tetőfedésre; ^

tX
mx•

Kátrányos és aszfalt köfedél és elszigetelő-lemezeket 10 méteres tekercsekben. 
Mint olcsó és kitűnő minőségű famentesítö-szer :

Kátrány és Carholineum
X épiikezésekre és gazdasági eszközökre, használt fák vízmentessé tétel, valamint sző- M 

lökarók, deszkák, zsindelyek keritfcáél és rethsdás ellen való megóvás céljából. Ä
Elvállalunk nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett. aX

#
X
X
e

Megtisztelő becses rendeléseit kérve

kiváló lisztelettel
Pol Iák Testvérek,

Nyomatott Hornit Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


